

## Zwollei Református Egyházközség 2023 évi beszámolója

Lectori salutem! Pax et bonum!

I. Lelkeszi jelentésünket előterjesztettük a 2024. januárt 14-én tartott presbiteri gyűlésen. Összeállította dr. Hermán M. János, missziói feladatokkal megbízott, nyugalmazott lelkipásztor, egyházközségi irodavezető, a határozatképes gyűlésen elfogadták a 2/2024 jkvi.sz. alatt.-----  
Elsősorban az istentiszteletek tartását szorgalmaztuk, havonta a második vasárnap a zwollei lutheránus templomban, és újabban a vianeni sportkantin klubtermében.

II/.Istentiszteletek:

a.) ZWOLLE-A Munkanapló adatai szerint a 2023-as évben 20 istentiszteletet tartottunk, ezek közül egyet Eindhovenben, egyet Zeistben, egyet pedig Budapesten. Résztevők lélekszáma: 2023 január 8-án 30 lélek, 2023 február 8-án 27 lélek, március 12-én 25 lélek. Húsvétkor, a XC. Zwollei magyar istentiszteleten, azaz ápr.9-én ötvenen voltunk. /Ápr, 30-án: 35 lélek. / Május 14-én: 18 lélek./ Május 28-án 52 lélek, június 11-én 13 lelket számláltunk az istentiszteleten. -Zeistben a zwollei gyülekezet részéről 25 lélek vett részt 2023 június 25-én a szabadtéri istentiszteleten, ahol több mint százan gyűltünk egybe.. Zwollében júl. 9-én 21-en voltak jelen.Kihelyezett istentisztelet, Eindhoven, esküvő, szabadtéri istentisztelet: 20 lélek. Zwolle, 2023 aug. 19. jelenlét: 29 lélek. Augusztus 13-án 29 lélek volt a templomban, szeptember 10-én 89 lélek, október 8-án pedig 34 volt a jelenlévő hívek száma. Október 29-én: 19-lélek, nov. 12-én 20 lélek volt jelen, legutóbb december 10-én 46-on, 2023 december 24-én pedig 48-lélek. –Istentiszteletek látogatóinak évi átlaga: 34 lélek /Zeisti szabadtéri istentisztelet és a budapesti esküvő – szept.29-i- nagy lélekszámát nem vettük figyelembe./-----  
Istentiszteleti rendtartást, azaz liturgiát sokszorosítunk minden istentisztelet előtt, akárcsak a prédikáció holland nyelvre való fordítását, hogy a holland -magyar vegyes családok és a vendégek is érthessék a tanítást.Szakramentumos istentiszteletek: öt alkalommal osztottunk úrvacsorát, úrvacsorázók száma öt alkalom átlagában 31 lélek. Három alkalommal volt keresztelezés, öt gyermeket kereszteltünk. Alkalmi istentiszteletek közül volt két esküvő: kárpátaljai fiatalok esküdtek Eindhovenben, bolgár-magyar házasságkötés volt Budapesten. Temetés volt egy alkalommal, Brüsszelben.. Gyülekezeti napunkon Bölcsföldi András szolgált 11 budapesti teológus társaságában Wassenaari családi napon igemagyarázattal szolgált H.M.J.---Mindenik istentiszteletről pontos jegyzetet készítünk, számvetéseinket papíralapú lefűzésben is őrizzük. Jelenleg a 2017 okt. 31. első zwollei szolgálat óta a 105. istentiszteletnél tartunk. Rendszeresen templomba járók száma 2023-ban: 105 lélek. Groningen városában az első istentiszteleten 17-en vettek részt.---Szolgálattévő lelkipásztorok: Kelemen Csongor Attila vezető lelkész, és dr. Hermán M. János; nyolc alkalommal pedig vendéglelkészek szolgáltak:Kiss Szabolcs, Kis Kendi Dávid, Erbach Viola, Bölcsföldi András, Hermán Mostert Rebeka, Ilosvai Dávid, Ilosvai Dórka, Sógor Csaba. Kántor: dr. Robert Helder.----Honlapunkon, facebook oldalunkon, körlevelekben értesítettünk és hívogattunk mindenkit az istentiszteletekre..— Honlapunkon olvashatóak az eddig tartott 105 istentisztelet igehirdetései holland és magyar nyelven, valamint a kétnyelvű liturgiákat is közzétesszük. Megnyugtató, hogy a Hollandiai Magyar Szövetség kéthetente Hírlevélben közli a református és katolikus istentiszteletek órarendjét.

b.) VIANEN- Sólyom Uzonka Lilla lelkipásztort bízta meg szolgálatra a zwollei presbitérium.--- Isten iránti hálával tekintünk vissza a 2023-as esztendőre, hiszen immár elmondhatjuk: egy teljes év telt el úgy, hogy Vianenben fennakadás nélkül lehetőség volt az istentiszteletek látogatására: tíz alkalmat jegyzünk. Jelen beszámolómban ehhez vesszük még hozzá a 2022-es évet, az újraindulás két időpontját.---A Zwollei Magyar Református Egyházközség támogatásával és megbízásából Sólyom Uzonka Lilla szolgál 2022. okt. 16. óta. Vianen régi gyülekezetének tagjai közül a Baranyai család révén átmeneti jellegű lehetőség van az istentiszteletek tartására egy sportpark klubhelyiségében

(Sportpark Blankensteijn, BOM Gebouw, 4133 AX Vianen, Langeweg 6 a/b) ahol 4-6 hetente jön össze egy 10-20 fős kicsi, de lelkes közösség.--Az istentiszteletek meghirdetése facebookon és körlevelekben történik, amit Toma-Smeták Hajnalka kezel nagy hűséggel, az értesítéseket elektronikus postán, valamint a közösségi médián keresztül juttatja el a listában szereplő mintegy 140 címre. --Jelenlét alkalmankénti bontása az alábbiakban: 2022. okt. 16-án 9 felnőtt; dec. 18-án úrvacsorát vett a jelenlévő 11 felnőtt, de volt még 3 gyermek is;2023. jan. 29-én 15 lélek volt jelen; márc. 5-én úrvacsorával élt böjtre 9 lélek, de jelen volt még 2 felnőtt és 2 gyermek; ápr. 16-án úrvacsorával élt húsvétra 11 lélek, jelen volt még 3 felnőtt és 2 gyermek; máj. 21-én 9 lélek;jún. 18-án pedig 19 felnőtt és 3 gyermek volt jelen;aug. 27-én 6 felnőtt (ebből egy telefonos részvétellel) tartott énekes bibliaórát versekkel;sept. 24-én 11 felnőtt és 2 gyermek ;okt. 22-én 17 felnőtt és 2 gyermek;nov. 16-án 8 felnőtt 4 gyermek;dec. 17-én adventben úrvacsorával élt 9 lélek, valamint jelen volt még 3 felnőtt és 2 gyermek. Úrvacsorával élt összesen 40 fő.--Az istentiszteleteken kántori szolgálatot lát el Baranyai András.--Gyülekezetépítés és szervezet---Körlevelek, igény és lehetőség szerinti családlátogatás, valamint a közösségi média segítségével tartjuk a kapcsolatot a hívekkel, érdeklődőkkel. Azokban a hónapokban, amikor nincs istentisztelet, elektronikus levél formájában küldünk ki egy-egy bibliai elmélkedést, meditációt, amelyet Tüske Márti és Sólyom Uzonka felváltva írnak. ----A gyülekezeti beszámolók a Zwollei Harangszó aktuális lapszámaiban olvashatóakA gyülekezetnek két presbitere van: Toma Lóránt és Baranyai András

Pénzügyek és tervek---A 2023-as évvel bezárólag a perselypénz 199,60 euró.---A kávé, tea és hozzávalók minden alkalommal a Baranyai család adománya, a süteményeket a jelenlévők hozzák.A klubhelyiség használatáért eddig nem kellett fizetni, de ez a 2024-es év folyamán még megváltozhat, abban az esetben alkalmankénti 10,- eurós összeggel kell számolnunk. A szolgáló lelkész útiköltségét és térítési díját a Zwollei Református Egyházközség állja, ez alkalmanként 111, 44 euró. ----A sportpark klubhelyiségének a használata egyelőre csak a 2024-es esztendőben biztosított, sajnos teljességgel bizonytalan, hogy 2025-ben hol lehet az istentiszteleteket tartani, de bízunk benne, hogy Isten kegyelméből ez is a rendelt időben megnyugtatóan rendeződni fog.----Elindult a gyülekezetépítés, reményeink és hitünk szerint sokak számára vonzó lenne Vianen központi elhelyezkedése, ezért bízunk a Magyar Otthon és területe kérdésének megnyugtató rendeződésében, vagy pedig egy utrechti helyiség megtalálásában, ahol a jövőben sor kerülhet az istentiszteletek megtartására.

III./ ZWOLLE Gyermekistentisztelet, szeretetvendégségek, családlátogatás, bibliaórák-imakör, iratterjesztés-----

Gyermekistentiszteletek alkalmával előfordul, hogy csak két gyermek jelentkezik, máskor pedig az is, hogy tíz gyermek van jelen. Rohaan Éva okleveles vallásánár, a Partiumi Keresztény Egyetem végzettje odaadó szakértelemmel foglalkozik magyar és holland nyelven a kicsinyekkel. Idén is volt karácsonyi ünnepély, a Luk.2 alapján nt. Kelemen Attila Csongor mintaszerűen tanította be a jelmezes gyermekereget, narrátor volt Truczka Krisztina, zongorán kísérte az énekeket Hermán Mostert Dániel Otto, 37 karácsonyi csomagot készített Rostás Kriszta Timea.

Szeretetvendégséget tartunk minden alkalommal istentisztelet után. Süteményt hoznak a hívek és sokszor kiadós uzsonnázásra kerül sor, hiszen többen is messziről jönnek, többszáz kilométert utaznak Németországból vagy Belgiumból. Szilágyi Árpád jegyző összeállította a konyhaszolgálatot végző diakonusok órarendjét, akik takarítanak is a gyülekezeti teremben.

Bibliaóráink a járványos idők óta szünetelnek Németh Piroska presbiter, KCSP ösztöndíjas testvérünk távozása egyelőre pótolhatatlan, viszont bárki előtt nyitva áll a Van Bolhuis-Szabó Emőke lp.testvérünk által rendszeresen vezetett imakör, amelyhez alkalomadtán a zwollei gyülekezetből is csatlakozunk.

Iratterjesztésünkhöz tartozik a református, katolikus, lutheránus és unitárius falinaptárok terjesztése. Szilágyi Árpád és Urbán Ákos testvéreink Bukarestből és Budapestről szereztek ref. falinaptárokat az idén, Bártfai Szabó Zsolt Bp., Szilágyi Zsolt és Kristófi János kath. falinaptárt, Nagy Norbert unitárius, Mátyás Attila pedig lutheránus falinaptárt küldött Nagyváradról, unitárius falinaptárokat Kolozsvárról küldetett Nagy Norbert, jelenleg Gróningenben tanuló teológus.

Családlátogatásokról is beszámolhatunk, összesen 19 családot kerestünk fel az esztendő folyamán, lelkészek, presbiterek és diakónusok, de:háromszor ennyit keeeellene látogatni a híveinket és betegeinket.

#### IV./ ZWOLLE—Ökuménia- Testvérkapcsolatok-Diakónia-Pénztári tevékenység-Sajtó

Az öt diakónus testvérrel telefonálás révén tartjuk a kapcsolatot. Levelezés által közöljük a családlátogatást és beteglátogatást igénylők címét. Összesen 4 beteglátogatást végeztünk, kevesebbet mint 2022-ben.

Gyülekezeti nyílt napunkon közebeden vettünk részt, gulyást főzött Hermán M. János és Marci Máriaó 40 személynek. Diakóniai segélyben részesítettünk egy szíriai menekült családot, adakoztunk kárpátaljai testvéreink számára és segítettünk egy Hágában elhunyt magyar diák temetési költségeinek a fedezésében. Egy kárpátaljai és egy felvidéki teológus testvérünk holozhausen viaticumát állottuk, egy mozgássérült testvérünk lakhatási feltételeinek a jobbításához is hozzájárultunk. Egy alkalommal egy erdélyi lp. levéltári kutatásához nyújtottunk pénzbeli segítséget. Holzhausen presbiteri konferencián HMJ igemagyarázattal szolgált, gyülekezetünkől heten vettünk részt. Kolozsvári Teológián a NYMPGYSZ évi közgyűlésén ketten vettünk részt, HMJ bemutatta az Édesapja emlékkötetét. A pilisvörösvári NYMRLSZ konferencián a gyülekezetünkől részt vett Urbán Ákos, Urbán-Kátay Emőke és Marci Máriaó.- Szárszói Református Értelmiségi konferencián, 2023 augusztusán - részt vett Urbán Ákos gondnok és Urbán-Kátay Emőke.

-Két kimondottan ökuménikus istentiszteleten képviseltük az egyházközségünket: Wassenaarban a családi napon szolgált HMJ, Szent István napján Hágában pedig Sólyom Uzonka szolgált Szilágyi Árpád és Makkai Réka társaságában. Hermán M János egy bolgár orthodox lp. kérésére esküvői szolgálaton tartott beszédet Hermán Mostert Rebeka lelkipásztor társaságában. Ökuménikus szellemben támogattuk egymást a katolikus testvéreinkkel együtt a barneveldi sokadalom, a Hongarije Plaza könyves standján, ahol a százával megjelenő, a lehetséges új híveket szólítottuk meg és láttuk el szórúlapokkal, egyházi információval.

-Hollandiai magyar-magyar gyülekezeti kapcsolatainkon és a hollandiai holland-magyar kapcsolataink által Isten áldását érezzük, a hat aktív szolgatárs szeretetben és jó egyetértésben törődik egymással és keresi a találkozás alkalmait, a presbiteriális egyházszervezet kiteljesítését, valamint a nyomorúságba jutott vianeni lelkigondozói alapítvány ügyének a felkarolásában is segíteni szeretnének.

Hermán M. János a rotterdami gyülekezet fennállásának az ötödik évfordulóján vett részt és köszöntötte Van Bolhuis Szabó Emőke lelkész testvérünket. Vianenben két alkalommal is részt vett Marci Mario társaságában. Csanády Ágnes hágai lelkész testvérünk nagyszerű grafikai keretben közli az öt gyülekezet istentiszteleteinek az időpontját, mindnyájan hálásak vagyunk a segítségéért.

Az amszterdami gyülekezetben örvendetes esemény történt, Paál Károly lelkész négy presbitert iktatott szolgálatba. Emlékezetes a Van Bolhuis Jonatán zwollei előadása Luther Márton életéről a reformáció emléknapján, ő a rotterdami gyülekezetet képviselte.-----Feltétlenül említeni kell a 2023 januári istentiszteletünkről készült holland nyelvű cikket a Nederlands Dagblad hasábjain. /Lásd az idei első 2023-as lapszámunkat a világhálón, amelynek hasábjain nem gyalázták meg sem

egyházunkat, sem országunkat, a mostani világ szájaíze szerint.. Előtte J.de Krijn tudósított tárgyilagosan a gyülekezetünkről.

Egyházközségünk vezető testülete a nyolc tagú presbitérium. Presbiteri gyűlést 2023 ban három alkalommal tartottunk, Szilágyi Árpád jegyző testvérünk pontosan adatolja a jegyzőkönyveket, amelyeket rendszeresen hitelesítünk és tartalmi kivonatban közlünk az újságban. Évi rendes közgyűlést tartottunk 2023 márc.12-én, rendkívüli ünnepi közgyűlésünket pedig 2023 október 8-án tartottunk a századik zwollei istentisztelet alkalmával, amikor Ries Nieuwkoop, Albertje Alkema és dr. Robert Helder holland református testvéreinket, gyülekezetünk alapító tagjait virággal és borral ajándékoztuk meg, elismerésünk jeléül. E helyen is köszönetet mondunk Szilágyi Árpád jegyző testvérünknek a kiváló szervezésért és az odafigyelésért.

-A pénztárt illetően a presbiteri gyűlésünk alkalmával köszönetet mondtunk Rostás Kriszta pénztáros testvérünknek, aki hűséges szolgálatot végzett az esztendő során. Munkájában komoly segítséget jelentett Urbán Ákos gondnok tapasztalata. Alkalmanként a perselypénz összege 20 és 320 euro között változik, a hívek közül tizenegyen, évente hatvan eurót fizetnek egyházfenntartási járulék gyanánt. A MRE zsinati támogatása nélkül közel se tudnánk ilyen intenzív tevékenységet kifejtteni, hiszen a drága terembér és más fix költségek miatt alkalmanként kereken 180 eurót fizetünk. Isten áldja a MRE vezetőit és munkatársait a Kárpát medencei és a nyugati diaszpóra területén végzett lélekmentő illetve gyülekezetépítő szolgálataikban. Szívből köszönjük a hívek nevében!

Hermán M. János missziói feladatokat végző ny.lp.

Zwolle, 2024 aug.24